пролетарии всех стран, соединяйтесы!

KPACHOE 3HAM9

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

год издания 45-й

№ 60 (11644)

Воскресенье, 11 марта 1962 года.

цена 2 коп.



Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ 9 МАРТА 1962 ГОДА

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством», Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобряет изложенные в докладе анализ положения дел в сельском хозяйстве и конкретные мероприятия, направленные на практическое осуществление решений ХХП съезда партии и новой Программы КПСС о создании изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

Советский народ с энтузиазмом и горячим одобрением встретил исторические решения XXII съезда КПСС, Программу Коммунистической партии как выражение своих коренных интересов. Братские коммунистические партии, мировое рабочее и национально-освободительное движение оценивают новую Программу КПСС как выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма, в котором ясно определены перспективы коммунистического строительства, даны ответы на коренные вопросы современности, указан путь борьбы против империализма и колониализма, к свободе, миру и счастью народов.

Сила Программы КПСС заключается в том, что она рассматривает коммунизм всесторонне, как строй всеобщего равенства и справедливости, как такую фазу развития человечества, когда будет достигнут небывалый рост производительных сил общества и обеспечен самый высокий жизненный уровень трудящихся. Руководствуясь учением Маркса — Энгельса — Ленина, партия включила в свою Программу научно разработанный план создания материально-технической базы коммунизма как главную экономическую задачу, как верный путь к осуществлению великого принципа коммунизма: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Этот ленинский курс нашей партии поддерживается всем советским народом, мировым коммунистическим движением и прогрес-

Строительство коммунизма стало для всех советских людей самым важным и родным делом. Советских людей и наших многочисленных друзей за рубежом радует то, что за последние годы достигнуты крупные успехи в дальнейшем развитии экономики, науки и культуры, из года в год возрастает экономическая мощь страны, повышается благосостояние трудящихся.

Успешно выполняются задания семилетнего плана по развитию решающей отрасли экономики — промышленности. Валовая продукция промышленности за истекшие три года семилетки увеличилась на 33 процента вместо 27 процентов, предусмотренных контрольными цифрами, а общий объем производства продукции превысил плановые задания на 19 миллиардов рублей. Фактический рост производства промышленной продукции за 1959—1961 годы составил 10,1 процента в среднем за год против 8,3 процента по контрольным цифрам семилетки. Значительно перевыполняются задания по производству таких важнейших видов промышленной продукции, как сталь, прокат, чугун, нефть. Советские люди получили дополнительно много товаров народного потребления.

Итоги первых трех лет семилетки убедительно показывают, что задачи, поставленные перед нашей промышленностью на 1959-1965 годы и на более отдаленную перспективу, будут с честью решены рабочим классом, инженерами, техниками и учеными, всем советским народом.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства страны для осуществления задач коммунистического строительства, неуклонного роста благосостояния народа. В Программе КПСС сказано: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма». Вот почему подъем сельского хозяйства, обеспечение изобилия сельскохозяйственных продуктов — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа.

Коммунистическая партия при активном участии всего народа за последние годы осуществила крупные мероприятия по подъему колхозного и совхозного производства, которые с полным основанием можно назвать революционными. В небывало короткий срок освоено 42 миллиона гектаров целинных и залежных земель, созданы сотии новых крупных совхозов; укреплена материально-техническая база колхозов и совхозов; реорганизованы машинно-тракторные станции; введен новый порядок планирования; колхозы и совхозы укреплены руководящими кадрами и специалистами; значительно повышены заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты и снижены цены на товары производственного назначения для деревни.

Все эти меры способствовали развитию производительных сил социалистического сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

Валовая продукция всего сельского хозяйства с 1953 года по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Производство основных сельскохозяйственных продуктов за эти годы возросло: зерна — с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 380 миллионов пудов, мяса (убойный вес) — с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока — с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц — с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук. Возросло также производство сахарной свеклы, хлопка, масличных культур, картофеля, овощей, плодов, чая и других сельскохозяйственных продуктов. Выработка сахара из сахарной свеклы составила в 1961 году 6 миллионов 85 тысяч

Такой рост производства продукции сельского хозяйства позволил значительно увеличить государственные закупки и продажу населению важнейших продуктов питания. Продажа населению через государственную торговлю мяса и мясопродуктов возросла с 1 миллиона 757 тысяч тонн в 1953 году до 4 миллионов 33 тысяч тонн в 1961 году, молока и молочных продуктов — с 1 миллиона 980 тысяч тонн до 9 миллионов 393 тысяч тонн, масла животного — с 330 тысяч тонн до 632 тысяч тонн, сахара — с 2 миллионов 410 тысяч тонн до 4 миллионов 550 тысяч тонн.

Таким образом, усилия партии и народа по подъему сельского хозяйства принесли большие плоды. Но, несмотря на значительный рост производства зерна, мяса, молока и других продуктов, партия подвергает резкой критике положение дел в сельском хозяйстве, обнажает недостатки.

Центральный Комитет КПСС считает, что уровень производства зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства все еще явно недостаточен. Этот уровень не соответствует огромным возможностям социалистической системы хозяйства и возросним подребностям в сельскохозяйственных продуктах, тем большим задачам, которые поставил ХХП съезд КПСС в области повышения материального благосостояния народа.

Потребности страны в продуктах питания и других товарах народного потребления быстро растут, а в дальнейшем они будут расти еще быстрее. Увеличивается население, повышается уровень заработной платы, растут реальные доходы трудящихся. Население в стране после 1953 года увеличилось на 29 миллионов человек, в том числе городского — на 28 миллионов человек. Денежные доходы населения с учетом отмены налогов и подписки на заем возросли в 1961 году по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов. Поэтому население имеет возможность все больше покупать тродуктов питания, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

При таком росте потребления требовалось резко поднять темпы производства сельскохозяйственных продуктов, добиться, чтобы они отвечали непрерывно увеличивающимся потребностям населения, чтобы производство продуктов опережало спрос на них. Между тем рост производства сельскохозяйственных продуктов за первые три года семилетки значительно отставал от намеченного уровня.

В Российской Федерации в 1961 году в соответствии с контрольными цифрами производство зерна должно было составить 5 миллиардов 300 миллионов пудов, а фактически произведено 4 миллиарда 600 миллионов пудов, мяса — соответственно 6 миллионов 200 тысяч тонн и 4 миллиона 500 тысяч тонн, молока — 43 миллиона 400 тысяч тонн и 34 миллиона 500 тысяч тонн.

После серьезной критики на январском (1961 года) Пленуме ЦК КПСС партийная организация Украины, колхозы и совхозы поправили дело с производством зерна и вышли на уровень заданий семилетки, однако с производством мяса и молока в республике допущено большое отставание. Украинская ССР в истекшем году должна была произвести 3 миллиона тонн мяса, фактически произведено 2 миллиона 100 тысяч тонн, молока — соответственно 19 миллионов тонн и 14 миллионов 400 тысяч тонн. Не выполнено также задание семилетки и по производству такой важнейшей технической культуры, как сахарная свекла.

Крайне неудовлетворительно выполняются задания семилетки в Казахской ССР. В 1961 году в республике намечалось произвести 1 миллиард 300 миллионов пудов зерна, фактически произведено 900 миллионов пудов, а заготовлено только 458 миллионов пудов, или 57 процентов к плану. Колхозы и совхозы Казахстана отстают в производстве продуктов животноводства, не выполняют задания семилетнего плана, несмотря на то, что эти задания далеко не полностью учитывали богатые возможности республики для развития общественного животноводства.

Значительное отставание по производству мяса и молока допущено в Белорусской ССР. В 1961 году намечалось произвести мяса 613 тысяч тонн, фактически произведено 402 тысячи тонн. Намного недовыполнено задание по производству молока, а также льна.

Литовская, Латвийская и Эстонская ССР хотя и идут по производству мяса и молока примерно на уровне заданий семилетки, но далеко не в полной мере используют возможности для развития общественного животноводства.

Серьезно отстают в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Молдавской ССР. Задания первых трех лет семилетки по производству мяса республика выполнила только на 63 процента и молока — на 81 процент, медленно увеличивается производство винограда, плодов и овощей.

Плохо используют свои возможности в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Узбекской ССР, Таджикской ССР, Киртизской ССР, Туркменской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР, где производится очень мало мяса и молока. Все хлопкосеющие республики не выполняют заданий семилетки по производству хлопка, особенно отстают Азербайджанская ССР и Туркменская ССР.

Советские люди хорошо понимают, что за последние годы партийные организации и трудящиеся всех республик провели большую работу по развитию сельского хозяйства. Резко критикуя недостатки в развитии сельского хозяйства в республиках, Пленум ЦК со всей серьезностью подчеркивает необходимость повысить ответственность партийных и советских организаций, каждого коммуниста за положение дел в сельском хозяйстве, за быстрое увеличение производства зерна, хлопка, мяса, молока и других продуктов. Неудовлетворительное выполнение заданий семилетки по производству сельскохозяйственных продуктов в 1959—1961 годах является прежде всего следствием крупных недостатков в руководстве сельским хозяйством.

В чем существо этих недостатков? В первую очередь в том, что многие партийные работники не поняли необходимости решительного улучшения организационной работы в сельском хозяйстве, не приняли своевременно необходимых мер к лучшему использованию земли.

Партийные и советские органы, с одной стороны, намечали более высокие темпы развития сельского хозяйства, планировали, исходя из потребностей, рост производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, а с другой стороны, выполнение этих больших заданий пытались осуществить в рамках экстенсивной травопольной системы земледелия, которой не придерживается ни одна страна с высокоразвитым сельскохозяйственным производством. Планируя быстрый рост поголовья скота, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства, колхозы и совехозы в то же время, при невмешательстве местных партийных и советских органов, в качестве основных кормовых культур

сеяли такие малопродуктивные культуры, как многолетние и однолетние травы, овес, отводили большие площади под чистые пары.

Попытка решить задачу быстрого увеличения производства продуктов сельского хозяйства в рамках несостоятельной травопольной системы земледелия не могла и не может дать нужных результатов. Опыт передовых хозяйств показывает, что только решительный переход от травопольной системы к более интенсивным системам земледелия с широким внедрением посевов кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов создает возможность быстрого увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК КПСС считает неправильным, что за последние годы ослаблено внимание к делу материально-технического обеспечения сельского хозяйства. При высоком уровне развития в стране машиностроения производственные мощности для выпуска тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей увеличиваются медленно, новые предприятия для этой цели не строятся. За последние годы при росте потребностей сократилось производство и поставка сельскому хозяйству кукурузоуборочных и силосоуборочных комбайнов, сеялок, культиваторов и других машин. Мало поставляется тракторов, зерновых, свеклоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, автомашин с прицепами и других транспортных средств, машин и оборудования для механизации животноводческих ферм, минеральных удобрений, гербицидов, строительных материалов. За первые три года семилетки план ввода новых мощностей по производству минеральных удобрений выполнен только на 44 процента.

В то же время у некоторых руководящих работников Госплана СССР, Госэкономсовета СССР, Государственного комитета Совета Министров СССР по химии и многих совнархозов появилась беспечность и безответственность при решении нестложных вопросов развития материально-технической базы сельского хозяйства. Иленум ЦК КИСС решительно осуждает такое неправильное отношение к жизненно важному делу и считает, что усиление материально-технического оснащения колхозов и совхозов является одной из самых неотложных задач партии в области сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что Президиум ЦК КПСС сразу же после XXII съезда партии развернул большую работу по практическому осуществлению решений съезда и Программы КПСС в области сельского хозяйства.

Большое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства имеют проведенные Центральным Комитетом КПСС зональные совещания по сельскому хозяйству. В ходе совещаний состоялся широкий обмен опытом, вскрыты крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством, намечены конкретные мероприятия по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Совещания показали, какие огромные резервы имеют колхозы и совхозы во всех районах и зонах страны для быстрейшего увеличения производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

На современном этапе коммунистического строительства партия предъявляет к колхозам и совхозам принципиально новое требование — производить продукты сельского хозяйства по заказам государства, исходя из потребностей народа. Для этого сейчас создаются все возможности. Травополье — экстенсивная система земледелия. Надо решительно бороться за внедрение интенсивной формы ведения хозяйства, заменяя посевы трав и других малопродуктивных культур более урожайными, которые позволяют получить большее количество продуктов на вложенный труд, на гектар пашни. На вооружение надо взять такие ценные культуры, как кукуруза, горох, кормовые бобы, сахарная свекла на корм. Надо поднять уровень механизации сельскохозяйственных работ. Наше сельское хозяйство располагает замечательными кадрами, способными решить эти новые большие задачи.

Но сами по себе возможности ничего не дадут, если не будет организовано по-настоящему управление сельскохозяйственным производством.

Пленум ЦК КПСС считает, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям, она ограничивает возможности использования резервов, заложенных в социалистическом сельском хозяйстве, и нуждается в коренной перестройке. У нас, по существу, нет органа, который бы по-настоящему управлял сельским хозяйством, занимался организацией производства и заготовок, глубоко вникал в нужды колхозов и совхозов, добивался наиболее эффективного использования земли, техники и других средств производства. Необходимо коренным образом перестроить управление сельским хозяйством, приблизить его к производству, сделать конкретным и оперативным.

Центральный Комитет и правительство за последнее время провели известную работу по перестройке сельскохозяйственных органов. Было реорганизовано Министерство сельского хозяйства, внимание которого сосредоточено на вопросах развития сельскохозяйственной науки и сельскохозяйственного образования, широкого внедрения в производство достижений науки и передовой практики. Из системы Министерства сельского хозяйства выделена '«Союзсельхозтехника». Реорганизован заготовительный аппарат.

Однако реорганизация сельскохозяйственных органов не затронула сферу производства, вопросы непосредственного руководства колхозами и совхозами. А это главное. В своей практической деятельности по руководству сельским хозяйством партийные организации должны доходить до каждого колхоза и совхоза, активно воздействовать на более полное использование возможностей в каждом хозяйстве.

Многие партийные и советские органы не поняли новой обстановки, которая сложилась в сельскохозяйственном производстве в результате реорганизации машинно-тракторных станций и продажи техники колхозам. Эта революционная мера была осуществлена для того, чтобы дать больший простор развитию производительных сил сельского хозяйства, соединить в одних руках — в руках колхозов — землю и технику, развязать инициативу колхозов в организации производства и повысить их ответственность за лучшее использование земли и техники.

Реорганизация машинно-тракторных станций не уменьшила, а, наоборот, увеличила ответственность партийных и советских органов за организацию колхозного производства. Если на определенном этапе функции организаторов колхозного производства в известной мере выполняли МТС, то в современных условиях, когда колхозы и совхозы значительно выросли, нужны новые, более совершенные формы управления и контроля за организацией производства в колхозах. Между тем формы руководства колхозным производством со стороны партийных и советских органов остались во многом без изменений, такими, какими они были до реорганизации МТС.

Необходимость серьезной перестройки руководства сельским хозяйством диктуется и тем, что за последнее время значительно возросла роль совхозов в производстве зерна и продуктов животноводства. В стране, особенно в связи с освоением целины, создано свыше трех тысяч крупных совхозов.

Вопросы руководства производственной деятельностью колкозов и совхозов сейчас выдвигаются на первый план. Пленум ЦК КПСС считает, что надо создать органы управления сельским хозяйством, которые бы занимались планированием, осуществляли контроль за состоянием производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, на деле активно воздействовали на организацию производства в каждом колхозе и совхозе и отвечали за обеспечение страны продуктами сельского хозяйства. Необходимо ликвидировать такое позорное явление, когда в равных климатических и почвенных услевиях встречаются колхозы и совхозы, получающие совершенно различные результаты на единицу вложенного труда. Такое положение объясняется в первую очередь отсутствием должного руководства, отсутствием энергичной, пелеустремленной работы в тех колхозах и совхозах, которые отстают от передовых хозяйств.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Считать одной из главных и неотложных задач коммунистического строительства мощный подъем сельского хозяйства с тем, чтобы в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей страны в сельскохозийственных продуктах и дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Обязать все партийные организации страны в своей деятельности по выполнению решений XXII съезда и новой Программы КИСС в области сельского хозяйства руководствоваться конкретными мероприятиями, разработанными Президиумом ЦК и изложенными в докладе товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

2. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР осуществить перестройку управления сельским хозяйством в стране, имея в виду создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозносовхозные или совхозно-колхозные (в зависимости от того, какая форма преобладает — колхозы или совхозы) управления по руководству сельскохозяйственным производством и комитеты по сельскому хозяйству. Комитеты по сельскому хозяйству в республиках, краях и областях возглавляются соответственно первым секретарем ЦК компартии, крайкома и обкома партии. Считать целесообразным создать в центре союзный комитет по сельскому хозяйству.

Производственные управления должны строиться на демократической основе, так как они будут заниматься и колхозами и совхозами. Признать целесообразным иметь в межрайонных территориальных производственных колхозно-совхозных управлениях парторгов ЦК компартий союзных республик или крайкомов и обкомов партии.

ЦК компартий союзных республик и советам министров республик разработать положение о производственных колхозно-совхозных управлениях и комитетах по сельскому хозяйству.

3. Пленум ЦК КПСС осуждает травопольную систему как несостоятельную с научной точки зрения, непригодную для социалистического сельского хозяйства. Надо решительно переходить от травополья к более интенсивным системам земледелия, широко внедрять посевы высокопродуктивных пропашных и бобовых культур — кукурузы, сахарной свеклы, меркови, гороха, кормовых бобов, — дающих возможность коренным образом улучшить использование земли, обеспечить обилие кормов, производить необходимое количество зерна, мяса, молока и других продуктов. Мертвой травопольной схеме надо противопоставить жизненную, целеустремленную структуру посевных площадей, рассчитанную на получение максимума сельскохозяйственных продуктов с каждого гектара земли, при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Поручить ЦК компартий и советам министров союзных республик, обкомам и крайкомам партии, облисполкомам и крайисполкомам обеспечить пересмотр структуры посевных площадей в колхозах и совхозах с тем, чтобы уже в 1962 году добиться значительного расширения посева наиболее урожайных культур, резкого увеличения производства зерна, кормов, технических культур — сахарной свеклы, хлопка, льна, конопли, масличных и других сельскохозяйственных культур.

В увеличении производства зерна необходимо сосредоточить усилия на повышении урожайности и расширении посевных площадей важнейших культур — пшеницы, кукурузы, гороха, сои и других зернобобовых, а также крупяных культур.

В развитии животноводства, в решении задачи обеспечения страны мясом, молоком и другими продуктами главные усилия должны быть направлены на увеличение производства кормов. Надо в каждом колхозе и совхозе научить людей выращивать высокие урожаи кукурузы с початками, сахарной свеклы на корм, гороха, кормовых бобов. Борьба за высокие урожаи этих культур — это борьба за обилие мяса, за обилие молока.

(Окончание на 2-й стр.).

Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством

(Окончание, Начало на 1-й стр.).

Пленум Центрального Комитета призывает руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров, заведующих фермами вести хозяйство расчетливо, экономично. Надо правильно подбирать культуры по их кормовым достоинствам, считать, сколько кормовых единиц дает та или иная культура на гектар пашни и на вложенный труд. Только при таком подходе можно разумно вести хозяйство, обеспечивать непрерывный рост производства продукции, видеть перспективу развития колхоза и совхоза.

В борьбе за увеличение производства мяса предстоит взять новые высокие рубежи:

Первый этап — производить 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров — на сто гектаров других уголий. Такова программа-минимум для каждого хозяйства на ближайшие годы. Выполнение этой программы даст возможность нашей стране догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения.

Второй этап — производить 100 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Такого уровня уже достигли передовые хозяйства, на опыте которых необходимо учить другие колхозы и совхозы и подтягивать их.

Третий этап — производить 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Хозяйства, которые достигнут такого уровня, должны быть достойно отмечены, как передовые борцы за коммунистическое изобилие, добившиеся лучших результатов. Такие передовые хозяйства, имена новаторов будут занесены в «Красную книгу» всенародного почета.

Соответственно должен быть определен и уровень производства молока для первого, второго и третьего этапов с учетом зональных особенностей.

Пленум ЦК КПСС ставит задачу перед партийными и комсомольскими организациями, колхозами и совхозами добиваться получения урожаев:

50 центнеров с гектара

Пшеница и другие зерновые 20—25 центнеров с гектара

культуры Кукуруза на зерно 20-30 центнеров с гектара Кормовые бобы на зерно 20-30 центнеров с гектара 300-500 центнеров с гектара Кукуруза на силос Кормовые бобы на силос 200-300 центнеров с гектара Сахарная свекла Хлопок

200-250 центнеров с гектара не менее 25 центнеров с гектара в каждом колхозе и совхозе 20 центнеров с гектара Подсолнечник 120-200 центнеров с гектара Картофель 250-300 центнеров с гектара. 4. Пленум ЦК КПСС обращает внимание на необходимость

улучшения работы органов «Союзсельхоэтехники» по материально-техническому обеспечению колхозов и совхозов, а также Министерства сельского хозяйства по руководству сельскохозяйственными научно-исследовательскими учреждениями, широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подготовке кадров сельскохозяйственных специалистов.

Внимание Министерства сельского хозяйства и Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук, научно-исследовательских институтов и опытных станций должно быть сосредоточено на решении таких вопросов, как улучшение селекционной работы и обеспечение колхозов и совхозов лучшими высокоурожайными сортами сельскохозяйственных культур; развитие племенного дела и обеспечение колхозов и совхозов наиболее продуктивными породами скота и птицы; изыскание средств для борьбы с болезнями и паразитами животных, а также с болезнями и вредителями растений; разработка совместно с «Союзсельхозтехникой» вопросов механизации и химизании сельского хозяйства, правильного использования минеральных и органических удобрений, развития орошаемого земледелия и других научных проблем в области сельского хозяйства. Министерство сельского хозяйства должно более глубоко изучать достижения науки и практики ведения сельского хозяйства в братских социалистических странах, более широко использовать их опыт. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций на необходимость улучшения руководства научно-исследовательскими учреждениями, систематического пополнения их новыми творческими силами из числа специалистов сельского хозяйства и особенно та-

5. Пленум ЦК КПСС считает, что в настоящее время, когда передовыми хозяйствами, новаторами колхозов и совхозов проложены пути достижения высокого уровня производства и высокой производительности труда в сельском хозяйстве, главным в организаторской работе партийных организаций должно быть обучение людей на лучших примерах и образцах труда, внедрение в производство достижений науки, передового опыта. То, что применяется в передовых хозяйствах и обеспечивает им высокий уровень производства, должно становиться достоянием всех колхозов и совхозов. Изучение и внедрение передового опыта следует рассматривать не как добровольное дело, а как обязанность любого руководителя и специалиста, каждого коммуниста и комсомольца. Партия призывает к изучению своего дела, к овладению передовыми методами труда всех колхозников и колхозниц, рабочих и ра-

Особое внимание обратить на укрепление колхозов, совхозов, бригад кадрами опытных организаторов и специалистов. Партийные и комсомольские организации должны развернуть работу по привлечению в сельское хозяйство агрономов, зоотехников, инженеров-механизаторов, работающих в настоящее время в других отраслях народного хозяйства, а также занятых в учреждениях канцелярской работой. Надо поднять роль агронома, зоотехника, ветеринарного врача, инженерамеханизатора в организации сельскохозяйственного производства, проявить заботу о создании специалистам сельского хозяйства необходимых материально-бытовых условий в колхо-

6. Пленум ЦК КПСС вновь подчеркивает особое значение последовательного осуществления принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Добиться, чтобы во всех колхозах строго соблюдался установленный порядок выдачи ежемесячных авансов в счет оплаты труда, чтобы по мере роста производства и повышения производительности труда постоянно увеличивалась оплата труда колхозников, рабочих совхозов и специалистов. Необходимо шире внедрять дополнительную оплату труда в колхозах и аккордно-премиальную оплату труда в совхозах.

Осудить, как неправильную, практику, когда вышестоящие организации понуждают колхозы затрачивать свои средства на строительство школ, больниц, школ-интернатов, в то время, когда эти колхозы пока еще экономически не окрепли.

7. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР разработать и принять широкую программу по усилению материально-технического обеспечения сельского хозяйства. имея в виду значительное увеличение производства и поставки тракторов, сельскохозяйственных машин, оборудования для механизации работ в животноводстве, погрузочно-разгрузочных и транспортных средств, машин и оборудования для внесения в почву органических удобрений, запасных частей, минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств защиты растений, строительных материалов, а также упорядочение цен на сельскохозяйственную технику, запасные части и оплаты за ремонтные работы на предприятиях совнархозов и «Союзсельхозтехники».

Необходимо предусмотреть расширение производственных мощностей существующих предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, ускоренное строительство новых заводов и привлечение для производства сельскохозяйственной техники ряда заводов из других отраслей промышленности. Изыскать дополнительные капитальные вложения на развитие тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности, производящей минеральные удобрения, ядохимикаты и другие средства защиты растений.

Обязать Комитет по автоматизации и машиностроению, «Союзсельхоэтехнику», совнархозы, научно-исследовательские институты и конструкторские бюро заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения настойчиво осуществлять технический прогресс в сельском хозяйстве, широко внедрять новую, более производительную технику. Задача состоит в том, чтобы быстрее переходить на производство более мощных тракторов, приспособленных для работы на высоких скоростях, широкозахватных машин, дающих возможность значительно повысить производительность труда, добиваться всемерной универсализации машин с тем, чтобы одна и та же машина могла быть использована на нескольких работах.

Пленум ЦК КПСС особо обращает внимание партийных и

советских органов, руководителей колхозов и совхозов на улучшение использования имеющейся техники. Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Следует улучшить подготовку механизаторских кадров, навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать нетерпимое отношение к работникам, которые не берегут технику, допускают простои машин и оборудования.

8. Поручить ЦК компартий и советам министров союзных республик обеспечить строительство материально-технической базы по приемке и переработке сельхозпродуктов (зерноскладов, элеваторов, мясокомбинатов для приемки и переработки скота и птицы, холодильников, молокоприемных пунктов и молокозаводов), а также строительство в колхозах и совхозах производственных построек для животноводства, хранения се-

9. Для успешного решения поставленных задач в области сельского хозяйства важно не упустить время и сделать все для того, чтобы уже в текущем году добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в целях более полного удовлетворения спроса населения на мясо, молеко, масло и другие продукты.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные и советские органы, профсоюзные, комсомольские организации, всех руководителей колхозов, совхозов сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, уходу за посевами и уборке урожая, возглавить активность масс, развернуть всенародное соревнование за увеличение производства сельскохозяйствен-

Дальнейший подъем сельского хозяйства — одна из главных, неотложных и вместе с тем одна из трудных задач коммунистического строительства. Уровень развития сельского хозяйства в значительной мере определяет благосостояние народа, продвижение страны по пути к коммунистическому изобилию. Поэтому дальнейший подъем сельского хозяйства, увеличение производства продуктов питания должно стать делом всей партии, делом всего народа.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление намеченных мер по улучшению руководства сельским хозяйством найдет горячую поддержку рабочего класса и колхозного крестьянства — всего советского народа, поднимет ответственность партийных организаций за состояние сельскохозяйственного производства, позволит в короткие сроки успешно решить выдвинутую XXII съездом RIICC задачу создания обилия сельскохозяйственных продуктов.

Решив эту задачу, мы возьмем один из главных рубежей в развитии экономики, одержим историческую победу в борьбе за осуществление Программы нашей партии. Это будет новая победа марксистско-ленинского учения, вдохновляющего народы в борьбе за торжество коммунизма.

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА

работать на село



На снимке: Е. Таранов.

С большим волнением ознакомился я с докладом Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС. Его слова о том, что создание обилия сельскохозяйственных продуктов — дело всей партии, всего народа, глубоко запали мне в душу. Я считаю, что мое место сейчас там, где нужнее, где развертывается широкая борьба за новый подъем сельского хо-

Раньше я работал комбайнером в одном из совхозов Казахстана. Затем вот уже в течение семи лет тружусь в заводском цехе. За это время освоил несколько рабочих профессий. Сейчас работаю волочильщиком. Нормы ежедневно выполняю на 120—135 процентов. Заработок у меня хороший: 150—190 рублей в месяц.

Однако сейчас на селе очень нужны механизаторы, поэтому считаю своим долгом отдать все свои силы и знания дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Мы посоветовались с женой и решили всей семьей выехать на работу в один из-районов нашей области. Жена решила работать дояркой, а я комбайнером. О своем желании я сообщил в партийную организацию. Коммунисты, мои товарищи по работе поддержали мою просьбу и пожелали успехов в труде на новом месте.

E. TAPAHOB.

их на село.

кукурузы с гектара массы

ши возможности в развитии сельского дого гектара. хозяйства безграничны. Главное надо лучше использовать землю. быстрее освободиться от пут травопольной системы земледелия.

Кукуруза — одна из основных культур в пропашном севообороте. В этом году к ее возделыванию мы относимся с большой ответственностью. Вся подготовительная работа в севу «королевы полей» в основном

закончена. Решено как можно лучше удобрить землю, отведенную под кукурузу. На поля бесперебойно вывозят-

ся перегной и навоз. евого кукурузоводческого звена.

Пленум ЦК КПСС показал, что на- 600 центнеров зеленой массы с каж- сеялка, часто ломается во время ра-

Могут возникнуть большие трудности и при уборке кукурузы. Кукурузный комбайн в колхозе не новее, чем

Мы свое слово сдержим, но нам нужна помощь. Сеялка у нас очень старая. Семена высеваются неравно-Если нет возможности приобрести сеялки и комбайна.

кукурузовод колхоза «Прогресс» Кожевниковского района.

На большие дела

Правление нашего колхоза придает ный доклад Н. С. Хрущева на Пле- килограмма от каждой. На этот год мое обязательство тадов. Я проходил специальные десяти шой заботой о дальнейшем подъеме кое: надоить по 4.000 килограммов дневные курсы по возделыванию «ко- сельского хозяйства, воодушевил жи- молока от коровы. ролевы полей», после окончания ко- вотноводов нашего колхоза. Мы ре- За два месяца этого года я надоил торых получил удостоверение звень- шили делом ответить на призыв по 750 килограммов молока от коропартии.

Наше звено будет выращивать в сейчас по ферме мы надаиваем более 1.000 килограммов. этом году 100 гектаров «королевы 9,8—9,9 килограмма молока от ко- Я шефствую над молод полей». Обещаем получить не менее ровы.

Заказы села

выполняются досрочно

— Дальнейший подъем сельского тия Восточно-Казахстанского совнар-

хозяйства, увеличение производства хоза. Например, Усть-Каменогорский

продуктов питания мы должны счи- завод металлоизделий изготовил для

тающим в сельском хозяйстве. Однако рудного Алтая.

Партия вовет тружеников сель- У меня доится 13 коров из 15. От ского хозяйства, весь советский них я надаиваю более 150 килонарод на большие дела. Замечатель- граммов молока в сутки — по 11,6

вы, в первом квартале думаю надоить

Я шефствую над молодой дояркой А. Алексеевой. Ежедневно она получает более 8 килограммов молока от

И. АКУЛОВ, дояр колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района.

Вчера в области

зал дружественную переписку с нием. ботаническим садом Висконсин-ского университета США. Томичи истов Томского завода резиновой Вчера из-за океана пришло ответ-

Франции, Италии, Чехословании шого вулканизационного котла.

прытию навигации. В этом году В На строительных площадках значительно увеличивается число города Томска все шире внедсудов. Уже составлено расписание ряется прогрессивный метод движения пассажирских быстро- строительства зданий на свайных ходных катеров на подводных крыльях типа «Ракета». Четыре из них будут на линии Новосибирск — Томск — Колпашево. бирск — Томск — Колпашево.

Над Берегаевским леспром- строй».

полнительно 6 тысяч. А бригада го типа манометров.

Широкие международные по разделке и сортировке древе-связи у Сибирского ботаническо-сины А. Н. Смирнова успешно го сада. В прошлом году он завя- справилась с трехмесячным зада-

отправили американским ученым обуви и сотрудников электромесписок растений, произрастающих ханического факультета Томского в Сибирском ботаническом саду. чалась успехом: создана промышленная установка по автоматиче-Получены также письма из скому управлению работой боль-Начались ее испытания.

 Томские шпалопропитчики
 В Министерстве путей сооб В Министерстве путей соо Томские шпалопропитчики получили новый клуб. Это большое кирпичное здание. В нем зрительный зал на 200 мест, помещения для библиотеки и занятий ров Восточно-Сибирской железторов Восточ Коллектив томского эксплуатационного участка Обского речного пароходства готовится к открытию навизации Р

5 новых судов со спальными местами выйдут на водные магистрали Чулыма, Кети и Тыма. Еще одна большая партия баржими Робова дона большая партия баржими. Робова дона водные магистрали думент для гаража на 200 маеще одна облышая партия барж-самосвалов позволит ускорить пе-ревозки леса.

"
иши. Работы ведет строительное управление № 11 треста «Жил-

хозом горит красная звезда. Это В На московском заводе «Мазначит, что у лесозагоговителей нометр» разработана конструкция хорошие трудовые успехи. В нового измерительного прибора. честь выборов в Верховный Совет Освоить его предстоит Томскому СССР берегаевцы дали слово за- манометровому заводу. Специалиготовить сверх квартального пла- сты предприятия приступили к на 8 тысяч кубометров леса.

На 10 марта они уже дали до- оснастки для производства ново-

ЗАКАНЧИВАЕМ подготовку к севу

тать общепартийным, общенародным совхозов Целинного края большое коделом. Эти слова Никиты Сергеевича личество металлической тары под го-Хрущева, приведенные им в докладе рючие и смазочные материалы. На од-Сейчас заканчивается подготовка ний используются тракторы.

на Пленуме ЦК КПСС, восприняты ном из заводов налажен выпуск ароч- к весенне-полевым работам. Отре- Особое внимание уделим возделыгорьковскими машиностроителями как ных конструкций из сборного железо- монтированы тракторы, сеялки, плу- ванию кукурузы. Под посевы «коробетона для строительства животновод- ги, культиваторы и другой посевной левы полей» выделены лучшие зем-Ко дню открытия Пленума коллек- ческих помещений. Активное участие инвентарь. Подработаны семена, ко- ли. На каждый гектар вывезем по тив третьего моторного цеха автомо- принимают в подготовке к весне при- торых хватит на весь посев зер- 40 тонн перегноя. Планируем полубильного завода выпустил сверх про- городных совхозов металлурги свин- новых. Они имеют высокую всхо- чить не менее 300 центнеров зелеграммы большую партию запасных цово-цинкового комбината, рабочие жесть. В прошлом году весенний сев ной массы с гектара. деталей к машинам «ГАЗ-51», рабо- других промышленных предприятий в колхозе был проведен за 14 дней.

на этом моторостроители не успокои- В дни работы Пленума ЦК КПСС до 8 дней. лись. Сейчас они приводят в движе- десятки тонн сверхплановых удобрение новые резервы, которые позволят ний для полей отправляли ежедневно девыми работами нам помогут меха- ней школы. Сейчас колхозники изуна тех же производственных площа- рабочие Кокандского суперфосфатного низированные отряды, созданные в чают агротехнику возделывания кудях выпустить сверх мартовского за- завода (Узбекистан). Кокандские хи- каждой комплексной бригаде.

дания крупную партию наиболее де- мики решили выполнить семилетнее Рейдовая бригада областной газезяйственным машинам принял также ставку провода и кабеля для электри- хоза за невнимание к местным удоб- зяйства. коллектив завода «Красное Сормово». фикации колхозных поселков, ферм, рениям. В частности, отмечалось, что Сверх мартовского задания он решил токов сельхозартелей и совхозов Росизготовить 1.000 штук звеньев гусе- сийской Федерации, Белоруссии, перегноя и горы навоза. Правление Туркмении, Казахстана коллектив учло критику газеты и организовало Усиливают помощь селу предприя- завода «Ташкенткабель». (ТАСС). вывозку удобрений на поля, Все

В этом году мы взяли курс на вне- скотные дворы очищены от навоза. Кроме лошадей, на вывозке удобре-

Заниматься выращиванием куку-Нынче эти сроки будут сокращены рузы поручено механизированному звену тов. Белоусова. Ему будут по-Успешно справиться с весенне-по- могать учащиеся Старицинской сред-

курузы. Колхозники нашей артели внимафицитных деталей мотора и отправить задание за пять лет. Уже в будущем ты «Красное знамя» в своей коррес- тельно следили за работой Пленума году по сравнению с 1961 годом вы- понденции «Нет, времени осталось ЦК КПСС, они приложат все силы к Новые обязательства по производ- работка суперфосфата удвоится.

Немного», опубликованной в начале тому, чтобы быстрее создать в стра- февраля, критиковала правление кол- не изобилие продуктов сельского хо-

> председатель нолхоза «Советская Россия» Парабельского района. Н. ДЕРЕВЕНИКИНА. агроном колхоза,

Универсальный свеклокомбайн

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 8 марта. (ТАСС). Свеклокомбайн универсального типа со сменными узлами создан конструкторами Днепропетровского завода сельскохозяйственного машиностроения. Изготовлен первый обра-

Начальник специального конструкторского бюро Т. П. Кругликов рассказывает:

-Нынче в стране выпускаются комбайны двух типов с принципиально различными рабочими органами. Каждый из них эффективен в определенных, отличных друг от друга условиях, зависящих от урожайности кор-ней, состояния ботвы, увлажненности и плотности почвы.

Для того чтобы обеспечить машинную уборку при любых случаях, в хозяйстве нужно иметь комбайны двух Универсальная машина, в которой механизатор переключает, либо заменяет одни рабочие органы другими, исключает эту необходимость. Выпуск таких комбайнов позволит сберечь огром-

Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями

9 марта закончились встречи кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому городскому избирательному округу № 345 и Томскому сельскому избирательному округу № 346 с избира-

В течение последней недели кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому городскому избирательному округу № 345 Нина Ивановна Честикова встретилась с научными работниками, студентами, рабочими и служащими политехнического института, рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими завода «Сибэлектромотор» и железнодорожниками станции Томск-I, со строителями треста «Промстрой», с избирателями ряда центральных избирательных участков города

Кандидат в депутаты Совета Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 346 Борис Никифорович Сидоренко в эти дни встретился с представителями рабочих и служащих совхозов района, с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими Моряковской ремонтно-эксплуатационной базы и стеклозавода, с инженерно-техническими работниками и служащими Тимирязевского леспромхоза, а также медицинскими работниками сана-

ториев Дачного городка.
Всего на встречах присутствовало около 20 тысяч избира-

Все встречи, проходившие в атмосфере деловитости и сер-дечности, вылились в яркую демонстрацию доверия избирателей к Коммунистической партии, их готовности отдать свои голоса за нандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Переходящее красное знамя -Гореловскому сельсовету

Исполном областного Совета депутатов трудящихся и президиум обнома профсоюза работников государственных учрежде ний рассмотрели итоги социалистического соревнования сели ских Советов области за IV квартал 1961 года.

Первое место с вручением переходящего красного знамени облисполкома и занесением на областную Поску почета присуждено Гореловскому сельско-

му Совету Чаинского района. Опытно-показательное хозяйство «Россия» этого сельского Совета выполнило план производства продуктов животноводства, что позволило значительно перевыполнить план продажи государству мяса, молока, янц, шерсти. Перевыполнен также план закупки молока, мяса, яиц

у населения. Председатель Совета тов. Маланова А. М. и секретарь тов. Чернова Ф. Ф. награждены значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР» и премированы. Второе место присуждено

Тахтамышевскому сельскому Совету Томского района.
Е. ЛАПТЕВА.

КО ДНЮ ВЫБОРОВ — СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Встав на трудовую

вахту в честь Пленума

ЦК КПСС, коллектив

Чаинского райпромпи-

щекомбината досрочно,

1 марта, выполнил план

первого квартала по

выпуску валовой про-

дукции. В январе и феврале отлично пора-

ботали пищевой и ме-

Ко дню выборов в

СССР пищевики и ме-

бельщики предприятия

решили дать продук-

ции сверх программы

бельный цехи.

Верховный



В с. Парабель есть детская музыкальная школа. В ней обучается 60 ребят колхозников, рабочих и служащих. Занятия по классам баяна и фортепиано ведут воспитанники Томского музучилища.

На снимке: на занятиях. Фото Л. Бахтина.

Объединенная "летучка" двух редакций

У кожевниковских журналистов побывали товарищи по перу из Шегарского района. Гости сделали обозрение материалов, опубликованных в газете «Кожевниковский колхозник». Хозяева тоже высказали свои замечания в адрес газеты соседей .— «Путь к коммунизму».

На объединенном производственном совещании - «летучке» журналисты обменялись мнениями, внесли ряд предложений по улучшению работы редакций. В подготовке к 50-летию «Прав-ды» решено особое внимание уделить расширению связей с

производственного совещания редакций двух районных газет приняли участие секретари райкомов КПСС. п. воронов.

Для лесозаготовителей

С каждым годом все больше техники поступает в леспромхозы нашей области. Нынче, например, через перевалочную базу в городе Асино отправлено
35 трелевочных тракторов, 10
катеров, 6 мотовозов и 5 мотодрезин, свыше 500 бензопил «Дружба», десятки мощных автомашин и других механизмов.

На днях в город Асино пришел эшелон, на платформах которого была новая партия трелевочных тракторов марки ТДТ-60 для леспромхозов. в. ЛАПЕКИН.

20 тысяч рублей.

Ф. БЕРСТЕНЕВ.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ В

COBXO3E

тили на центральной

усадьбе совхоза «Чаин-

ский» первый номер

устного журнала на те-

му: «Ради чего ты тру-

дишься». Перед тру-

жениками села высту-

пили лучшие производ-

ственники — доярка М. Муру, кузнец А. А.

Михалев, токарь Н. Е.

готовится

Стрюков.

Сейчас

С интересом встре-

В ЧАИНСКОМ РАЙОНЕ-

первого квартала на второй номер «Твои ре- имеется 30 зерновых

ТЕХНИКА —

КОЛХОЗАМ И СОВ-

XO3AM

оснащенность колхозов

и совхозов района. В феврале в чаин-

ское районное отде-

ление «Сельхозтехни-

ка» поступили 10 на-

весных и прицепных

плугов, 21 лущильник,

32 тракторные тележ-

ки, 10 навозоразбрасы-

вателей, 3 грузовые автомашины, 3 тракто-ра «Беларусь», 10 до-

«УДС-1». На складах

агрегатов

Растет техническая

зервы, животновод!». С. ГРЕБНЕВА.

Теоретическая

Кабинет политического просвещения Каргасокского райкома КПСС провел теоретическую конференцию по теме: «Формирование коммунистических обцественных отношений». С докладами выступили преподаватель средней школы тов. Терентьева, бухгалтер колхоза «Заря коммунизма» тов. Борский, заведующий районо тов. Мошков.

конференция

В работе конференции приняли участие пропагандисты, слушатели кружков и политических школ, партийные и советские работники.

Памятные конверты

Отмечая областную зимнюю спартакиаду, Томская городская контора связи выпустила два памятных конверта. На одном из них изображены конькобежцы, на другом — слаломист.

На конвертах ставится специальный штемпель городского общества коллекционеров: «Областная зимняя спартакиада. Март 1962 г. Томск».

А. ПИЧУГИН.

Юаые парашютисты

17 старшеклассников Каргасокской одиннадцатилетней школы занимаются в кружках юных парашютистов. Занятия ведет дизелист электростанции конторы коммунальных предприятий тов. Пирожков. На счету этого любителя парашютного спорта

Десятиклассники В. Линкевич, А. Прокопьев, О. Косогорова, Н. Гришаева уже совершили первые парашютные прыжки с

И. ПИРЯЗЕВ.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

ПО ТРУДОВОЙ КВАЛИФИКАЦИИ

получение прав тракто-

риста третьего класса

сдали пять учеников Усть-Бакчарской один-

надцатилетней школы.

После сдачи экзаме-

нов по прицепным сель-

скохозяйственным ма-

шинам и слесарному

делу ученикам вручат

третьего класса.

трактористов

Ю. ГРАЙФ.

Первый экзамен на

сеялок.

права

В НОЧНОЙ СМЕНЕ

Рейд рабкоров по цехам Нарымского шпалозавода

стам. Сгрудившись у вагонетки, они пилить 630 шпал. Но работа не клеится. Неравномерно подается дре- Федоров, технорук тов. Власов и

мусор. Рабочие садятся за длинный ложил сыграть в карты. Прошел час. ночные смены. Пора снова браться за дело. Рабочие смена бригадира тов. Яковлева изготовила лишь 340 шпал.

за различных неполадок в шпалорезном станке не выполнила своего сменного задания.

лективы смен? Нет. Факты показывают, что в ночное время производительность труда рабочих почти наполовину ниже, чем в дневную смену. станках, — говорит тов. Анкудинов, Вот несколько примеров.

Смена мастера тов. Киркилана, где вать производство. бригадир тов. Дмитриенко, в ночную смену 10 января выпустила 590 В чем же дело: до 1961 года шпа-шпал, а 11 января—лишь 470. Эта лозавод работал только зимой. Тогда

В областном краеведческом

музее в г. Томске идут послед-

ние приготовления к открытию

первой областной выставки ху-

дожественной фотографии. Вы-

ставка организуется управлением культуры облисполкома совместно с томским отделением

Союза журналистов СССР и по-

священа участию томичей в вы-

полнении семилетнего плана

развития народного хозяйства

На выставку «Семилетка в

действии» поступило более трех- Москве 5 мая

нашей страны.

5 часов вечера. Заводской гудок изготовила 716 шпал, а 18 лнваря— да же ле-возвестил о начале второй смены. Но 688. Снижается производительность том прошлорабочие не расходятся по своим ме- труда в ночное время и в смене ма- го года застера тов. Кузнецова.

Тов. Кузнецов подсчитал, что в янмытаются поставить ее на рельсы. Варе коллектив смены потерял из-за на кругло-Сделать это удалось не сразу. На отсутствия леса 11 часов, из-за поло- годовую работу, оказалось, что, если ликвидацию аварии ушло два часа. К мок балансирной пилы — 4 часа, не- работать на двух станках, не говоря шпалопилению приступили лишь в исправности автопотрузчика — 2 ча-7 часов вечера. В оставшиеся 5 ра- 2 часа. Причем, 60 процентов времебочих часов бригаде предстояло на- ни простоев падает на ночное время. Начальник сплавного участка тов.

этому имеют смутное представление об их работе. А между тем, именно в В 9 часов вечера — перерыв. В ночных сменах много беспорядков, гает 57 процентов. Из 157 часов внутрисменных простоев, допущенных в стол. Невысокого роста паренек пред- январе, 100 часов приходятся на

Неудовлетворительно поставлено медленно поднимаются из-за стола и техническое обслуживание ночных расходятся по своим местам. Но и смен. Старший механик сплавного В час ночи на смену вступила дежурные слесари, они предпочитают шпал. В прошлом году не выполнен А на юго-востоке, в прикаспийбригада тов. Кузнецова. Но и она из- отсиживаться в машинном отделении завода.

Нарымский завод имеет на своем Может быть, это единственная вооружении три шпалорезных станка. станка не используются. Почему?

— Можно работать и на двух - но тогда в апреле придется закры-

В чем же дело? До 1961 года шпаже смена, работая днем, 16 января сырья вполне хватало до весны. Ког-

сот фотографий почти ста авторов из городов Томска, Колпа-

шево, Асино, Шегарского, Ко-

жевниковского, Парабельского и

Чтобы дать возможность принять участие в выставке фотолю-

бителям даже самых отдаленных

ставки решил не прекращать

районов области, оргномитет вы-

Лучшие фотоснимки будут отобраны на III Всесоюзную вы-

ставку «Семилетка в действии.

1962 г.», которая откроется в

некоторых других районов.

прием фотоснимков.

ФОТОВЫСТАВНА

"СЕМИЛЕТНА В ДЕЙСТВИИ"

некачественной древесины. Слишком Даже в предгорных районах и у беремного идет ее в горбыль, на плахи и гов Кубани механизаторы распахивадоски. Так, 12 февраля в дневную ют травы, готовят почву под бобовые, после «отдыха» бригада работала не участка тов. Узаров плохо следит за смену на одном из станков было пере- сахарную свеклу и кукурузу, посевы с полной нагрузкой. За пять часов исправностью механизмов. Редко по-

смирились руководители цехов.

производства.

«Рейдовая бригада газеты «Красное знамя»: А. ГРИШАЕВА,

вол перешел хватит лишь до половины марта.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

да сократить число смен. весина, «барахлит» большая пила. мастер шпалопиления тов. Анкудинов Руководители предприятия хорошо сти. В крымской степи горохом впер-На устранение неполадок ушло еще редко бывают в ночных сменах и по- знали, что 82 тысячи кубометров вые засеваются десятки тысяч гекпомещении для отдыха неуютно, ма- коэффициент использования техники мер, чтобы увеличить запасы леса. сахарной свеклы и ранних колосоло скамеек, на стенах пыль, на полу в ночное время на заводе едва дости- Все это и привело к тому, что произ- вых в два-три дня. водственные мощности завода используются только наполовину.

> являются в цехах в ночное время и весины, из них получено только 350 раз. план по напилу шпал и переводного ских степях, где почва созревает бруса. Руководители лесопунктов не раньше, уже начался сев. стремятся отбирать для шпалозавода доброкачественную древесину.

Но не только этими причинами ночв, когда так плохо работали кол- но работает, как правило, один. Два объясняется низкая производительность труда деревообработчиков. На предприятии низка трудовая дисциплина. Прогулы и опоздания здесь стали обычным явлением, с ними прошлом году было совершено 234 обычная нынче весна. Идет еще тольпрогула, что составляет 338 челове- ко первая половина марта, а в ни-

> ного бруса, поэтому резкое улучшение работы Нарымского шпалозавода гих местах, где еще не растаяли льды, кончить с недооценкой внутренних ское речное пароходство). ния. Нужно как можно быстрее поезервов и поставить их на службу

нормировщик Нарымского сплав-ного участка Парабельского леспромхоза; К. ВОЛКОВ, председатель рабочего комитета Нарымского шпалозавода; М. МАРЬ-ЯНОВ, персональный пенсионер; В. ВЛАСОВА, инженер по труду и нормированию Парабельского леспромхоза; Т. КУРИЛОВИЧ,

На полях страны

http://vital.lib.tsu.ru

КРАСНОДАР. Никогда не было так солнечно и тепло в марте на Кубани. Первые весенние дни, а температура воздуха достигает 25-26 градусов выше нуля. Тысячи посевных агрегатов вышли на колхозные и совхозные поля. Начался массовый сев яровых культур.

ЕВПАТОРИЯ (Крымская область). С каждым днем все ощутимее дыхауже о третьем, запасов древесины ние весны в крымской степи.

Первыми в области к севу гороха Пришлось руководителям шпалозаво- приступили механизаторы совхоза «Береговой». К этим работам при-Но это не выход из положения. ступило большинство хозяйств обладревесины, выкатанной для шпалопи- таров. Механизаторы прилагают все ления, им не хватит, но не приняли усилия, чтобы завершить сев гороха,

СТАВРОПОЛЬ. На Ставрополье пришла небывало ранняя весна. И вот Страдает производство шпал и от уже вся техника выведена на поля.

(TACC).

Ранняя навигация на ренах

MOCKBA, 9 марта. (TACC). Heзовьях Волги, на ряде участков Днеп-30 процентов всей валовой про- ра, Кубани и других внутренних водлукции Парабельский леспромхоз _{ных} магистралях страны уже наполучает от выпуска шпал и перевод- чалось движение кораблей. Во мно-— дело первостепенной важности. их взламывают с помощью современ-Однако, как показал рейд, коллектив ной техники. Началась навигация на шпалозавода трудится без напряже- линии Кожухово—Нагатино (Москов-

Широкозахватные жатки-хлеборобам

ТУЛА, 9 марта. (ТАСС). В докладе Н. С. Хрущева на мартовском Пленуме ЦК КИСС подчеркивалась целесообразность быстрого оснащения целинных и других зерновых районов страны широкозахватными жатками, Тульские комбайностроители мобилизуют сейчас все резервы на усиление технической помощи сельскому, хозяйству. С главного конвейера предприятия сошла десятитысячная жатка типа «ЖВН-6» с шириной захвата резервов, при всех имеющихся труд- шесть метров. Как показали полевые В СУ-4 треста «Промстрой», например, в феврале располагали теми же сравнению с обычными производи-

план не был выполнен. Упорядочив Заводу в этом году дано задание использование этих ресурсов, более изготовить 16 тысяч «ЖВН-6». Отчетко организовав дело, строители грузку этой уборочной техники комуправления теми же силами перевы- байностроители решили закончить в первом полугодии.

чительно больший фронт работ, но не свое слово. Они каждые сутки соби-

в работе строителей и субподрядчи- почетный заказ — освоить серийный ков управление не справилось с ме- выпуск еще более мощных жаток типа «ЖВН-10» с шириной захвата Эти два примера убедительно сви- 10 метров. Коллектив предприятия детельствуют о том, что главное ус- приступил к подготовке технологиповие успеха — четкая организация ческой оснастки для производства производства, умелое использование машин новой конструкции. К 1 авгуматериальных и трудовых ресурсов. ста на уборку целинного хлеба из Значительное отставание в тече- Тулы намечено отправить две с поло-

Море под землей

КИЕВ, 9 марта. (ТАСС). Подземное море, по объему не уступающее Азовскому, разведано украинскими геологами в междуречье Днепр — Молочная. Ресурсы основного водоносно-

го горизонта определены не бурением скважин, а средствами математики. Специалисты изгоговили гидрогеологическую электромодель изучаемого района. Такие, казалось бы, несходные между собой процессы, как движение электрического тока через определенные материалы и течение подземных вод, они описали подобными математическими уравнениями. Модель выполнена из специального электропроводного материала, подобранного и размещенного так, что его проницаемость для элекгрического тока на различных частках соответствовала водороводимости пластов исследуеой территории.
Море оказалось довольно глу-

боним: местами более 100 метоов. Сейчас геологи разрабатывают рекомендации по использованию подземных вод для орошения.

ренние резервы, которые не исполь- ла. Строители должны приложить зуются на строительных площадках. все силы, чтобы ликвидировать от-Между тем там, где по-серьезному ставание, обеспечить успешное вы-

Обзор

В феврале некоторые строительные работ остаются еще низкими.

затели (в процентах к месячному

-	Трест «Жилстрой»	-	107,
-	CV-11	200	110,
-	СУ-13	Mil	110,
-	Cy-12		100
-			100,
-	Участок № 10 треста		41
(«Запсибтрансстрой»	-	105
-	Трест «Промстрой»	-	92,1
4	Cy-4	-	105,
6	CY-2	-	104,
6	СУ-5	-	104,
6	СУ-3	-	78,
5	Cy-1	-	76,
9	Управление механизации	Angel P	
5	Траст "Томности	999	83,
5	Трест «Томлесжелдор-		
5	строй»	-	74,
5	СУ-22	-	108,6
3	CY-21	-	106,8
3	СУ-25	-	101
3	СУ-24	-	83,
3	Cy-20	-	42,2
3	CV 22	Section.	4 191 6

гих строительных организаций

организации области работали несколько лучше. 9 строительных управлений перевыполнили месячный план. Однако темпы строительных В феврале строительные организации области имели следующие пока-

плану):

5	СУ-12	-	100,
3	Участок № 10 треста		2014
3	«Запсибтрансстрой»	-	105
2	Трест «Промстрой»	-	92,
2	CV-4	-	105,
6	CY-2	-	104,
4	CV-5	Street, or other party of the last of the	104,
5	Cy-3	_	78,
9	Cy-1	1000	76,
5	Управление механизации		83,
5	Трест «Томлесжелдор-	1194	00,
٤	строй»	The state of	74,
2	СУ-22		108,
2	СУ-21		106,
3	Cy-25		101
ζ	CY-24	2.534	
5	Cy-20	-	83,
5	CY-23	-	42,
5		- du	17,
5	Трест «Томскстрой»		66,
2	CV-1	-	65
2	Cy-2	-	77,
3	Главные причины отстав	ания	H MHO

плохая организация работ, распыле- и другие строительные организации. ние сил и средств по многочисленным объектам. На многих объектах ка-

ЦЕНТР ПРИЧУЛЫМСКОГО промышленного ожерелья

ный план продажи мяса и яиц. В честь выборов в Верховный Совет СССР чаинцы обязались к 25 марта квартальный план продажи мяса и яиц выполнить на 150 процентов, выполнить задание І квартала по продаже государству молока.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

А. ОСТАНИН, главный госинспектор по

Труженики Чаинского района досрочно выполнили кварталь-

Совет

Особенно крепко держат свое слово животноводы совхоза «Коломинский». Они еще 20 февраля выполнили квартальный план продажи мяса на 189 процентов и яиц — на 196 процентов. Ко дню выборов совхоз еще продаст 200 центнеров мяса и 30 тысяч яиц.

закупкам сельхозпродуктов по Чаинскому району.

КРАСНОЯРСК, 8 марта. (TACC). о будущности старинного села. Ока- году она дала ток. Сейчас на стан-на карте края появился новый город залось, что Назарово стоит на мощ- ции работают два агрегата, которые ных толщах едва прикрытого землей дают энергии столько же, сколько Назарово упоминается еще в доку- топлива. Угольные пласты уходят на пять Волховских ГЭС. Ведется подго-

ментах о пребывании в сибирской запад и на сотни километров тянутся товка к монтажу третьего турбоагресылке декабристов. Расположено оно широкой лентой вдоль Транссибирской гата мощностью 150 тысяч киловатт. у пересечения Чулыма с сибирским магистрали на восток. В послевоенные в трактом. Никто не может сказать, годы близ поселка построили разрез, центр Причулымского промышленного жолько борцов за счастье людей, который сейчас дает миллионы тонн ожерелья. Отсюда уже шагнули опоосужденных царизмом, прошли здесь, дешевого топлива. По себестоимости ры высоковольтной линии в Ачинск, пыля кандалами, на каторгу. Через назаровский уголь уступает лишь са- где возводятся крупнейшие в стране работой субподрядчиков и другими ленной номенклатуре. эти места с Надеждой Константинов- мому дешевому ирша-бородинскому. глиноземный и цементный заводы. «объективными» причинами. При

ной Крупской проезжал Владимир Затем в пойме Чулыма, куда всего церез отроги Кузнецкого Ала-Тау про-Ильич Ленин, возвращаясь из шу-шенской ссылки. Несколько лет назад горожане из Красноярска и Ачинска приезжали Не открой здесь геологи залежей стрелять уток, началось строительст- строящемуся Кия-Шалтырскому нефебурого угля, трудно было бы сказать во Назаровской ГРЭС. В минувшем линовому руднику.

Город Назарово — в будущем

строительных работ менщики и отделочники из-за неразберихи в организации производства теряют много времени в начале сме-

Распыляют материальные ресурсы по многочисленным объектам в тресте «Томлесжелдорстрой». Большую тревогу у строителей вы-

зывают крупные недостатки в работе управления механизации, которое осуществляет земляные работы, сооружает коммуникации. Срыв месячного плана этим управлением сдерживает работы на ряде строек, задерживает сдачу под монтаж оборудования и в эксплуатацию ряда промыш-

Плохо решается главная задача строителей — своевременное окончание пусковых объектов. Трест «Томлесжелдорстрой» должен сдать в первом квартале 6.032 квадратных метра жилья, а пока сдал лишь 859 метров. Трест «Промстрой» должен ввести в строй действующих пять промышленных объектов, а не сдал ни одного. Медленно сдают объекты

ленных и жилых объектов.

Не ликвидировано допущенное в январе отставание и на строительстве школ и детских учреждений. Квартальный план строительства школ за два месяца выполнен всего на 29 процентов. Черепашьими темпами движутся дела на строительстве школы № 32 в Томске, школ в Молчаново и Бакчаре. В селе Мельниково вскрыты большие изъяны в работе строителей, что может задержать сдачу школы в эксплуатацию. Облисми изделиями, крупноразмерным и сборным железобетоном.

Руководители многих строек пытаются объяснить затянувшееся отстаэтом в расчет часто не берутся внут-

взялись за мобилизацию внутренних полнение квартального плана,

ресурсами, что и в январе, когда тельнее в 1,6 раза.

полнили февральский план. СУ-3 этого же треста имело зна- Тульские машиностроители держат использовало своих возможностей. рают больше 100 жаток. Из-за неорганизованности, неувязок Сейчас на завод поступил новый

сячной программой.

ние двух месяцев допустили монтаж- виной тысячи широкозахватных жаные организации Министерства стро- ток «ЖВН-10». ительства РСФСР. Двухмесячный план ими выполнен только на 73 процента. В феврале не выполнили плана участки трестов «Сибпромвентиляция», «Запсибсантехмонтаж» и другие. Хороший разбег с начала года взя-

ли предприятия стройиндустрии. В феврале, как и в январе, трест «Стройдеталь» перевыполнил месяч-

ный план. Задание по выпуску валовой продукции выполнено на 110 процентов, кирпича — на 106 процентов, пенобетона — на 200 про-На заводе № 3 этого треста пе-

редовой бритадир бетонщиков И. Н. Хлебаков перешел в отстающую бригаду и вывел ее в число передовых. Хорошо работают и другие бригады бетонщиков.

Но работники стройиндустрии не всегда удовлетворяют нужды строителей в необходимых материалах. полком и руководители треста Руководители треста обещали в мар-«Томскстрой» должны обеспечить все те давать ежедневно по 70 плит пеобъекты лесоматериалами, столярны- рекрытий, но пока не делают этого. А из-за отсутствия этих плит на стройках нередко простаивают. Работники стройиндустрии должны выполнять план не только по выпуску вание нехваткой материалов, плохой валовой продукции, но и в установ-

> Заканчивается первая декада завершающего месяца первого кварта-

"Университетская роща" и Международная -

.. Разошлись дороги Елены и Виктора. Она идет в науку трудным путем геолога-исследователя, практикой подтверждая свои теоретические выводы. Он плывет по течению, доволен славой известного футболиста. Проводит время в попойках.

Через пять лет бывшие супруги встречаются на Саланрском кряже. Елена находит богатые россыпи золота, наличие которого предполагала еще в дипломной работе. Открытие это нарушает спокойную жизнь профессора Ольшевского, который много лет отстаивал свою теорию о структуре кряжа, о совершенно другом характере возможных залеганий золота.

Пытаясь отстоять свою точку зрения, Ольшевский старается провалить работу Елены. Но на ее стороне правда. За нее молодежь, принимает ее выводы и Виктор, возглавивший экспедицию, организованную Ольшевским.

Об этом рассказывается в поэтической драме Д. Лившица «Университетская роща», которая идет сейчас в областном драматическом театре. Сегодня мы публикуем отрывок из пьесы.

КАРТИНА ВТОРАЯ

чем сорвался? А?

Винтор. Нет!

вам лучше без меня.

уже... Пропал ты!

день прошел

скажет комсомол?

голове поленом!

ное, меня дороже.

Винтор. Утрировать не надо.

Елена. Зайди попозже, Клавдия.

боле? О всяких Пифочках? О рокк-

н-ролле? О людях, потерявших честь?

Елена. Дай-ка мне чертеж.

так. (Чертит).

Елена. Послушай, Виктор!

Клавдия (уходя). Хорошо!

канает нас совсем малыш

Комната студенческого общежития. Хорошо — хоть сердце обогрето теп-Обычная мебель. Детская кроватка. лыми сыновними глазами. Елена за столом. Появляются Клавдия, Мария и Ирина.

Ирина. Ура, Ленок! Дипломные

Мария. Заветные сбываются меч-

Ирина. Ты теперь уж не боишься, (Виктор не отвечает). темноты? Елена. Нет, не боюсь.

Клавдия. А помнишь, как сурово шумела нам тайга?

Мария. Как наш костер качался в зыбких зеркалах озер, отсвечивая в к кроватке). небесах багрово?

Ирина. Как шелестел задумчивый камыш? Клавдия. Как горы расступались перед нами?

Мария. Как путь болота преграждали нам?

Ирина. А на заре восток алел, как знамя. Клавдия. А мы все шли и шли по

зыбунам! Елена. Все помню я. Все к сердцу прикипело.

Мария. О чем вздыхаешь, Лена? Что молчишь?

Елена. Не вовремя родился мой Жить! малыш. Я изысканий кончить не уссидела. Твой реферат одобрен.

Мария. Упрекать себя не вправе Ирина. Ты — мать! Елена. Мне не мешает сын. Не в

этом дело... Дипломную приходится ломать! Нлавдия. Как так?

Мария. Она же в ней Ольшевского залела! Ирина. Но он же сам нам говорил

не раз, учил, чтоб мы вносили коррективы в труды предшественников. Клавдия. Мы ретивы, когда других касается, - не нас!

Мария. Вот именно! Клавдия. Так надо Бочкареву ска- ками зать, ведь он руководитель твой... Елена. Он болен. Не пойдешь к нему домой...

Мария. Тогда я Кленову замолвлю жена. Я их произносить умею тоже! слово. А. может, сразу Быкову? Елена. К чему? Хватает дел и без прочесть? О пользе алкоголя? О футменя ему. А Кленову скажи...

Мария. Всегда готова! Клавдия. Да, кстати, девушки, я Молчи, наглец! Дошел ты до черты. вновь была сурова. Вчера Казаринов Решай, что будешь делать дальше мне начал напевать, что я-де для ты? А я сыта по горло... Мне довольнего небезразлична. И даже сдуру но! (Собирает вещи). брякнул, как обычно, что незачем

мне было воевать. Елена. Казаринов? Ты шутишь... Клавдия. В самом деле.

Елена. И как же ты ответила ему беспокойная такая? (Одевает пальто, затем снимает и идет к Елене). Ну Клавдия. Да что пошла на фронт не сердись... Конечно, я хорош... Ну лишь потому, что лбы, как он, в тыхватит, Лена! Что ты в самом деле? лу сидели. Елена. Вот здорово! И что же наш

Мария. Сослался на очки... Ирина. Увял... Потух... И деру

Клавдия. Судьба моя такая: остаться старой девой навсегда, жить,

слабостям людским не потакая... Елена. И никому не уступая. Клавдия. Да!

Ирина. Нет, старой девой быть не твой удел!

Мария. Сосватаем! Ирина. Вон твой жених запел! Елена (подбегая к кроватке). Ага, проснулся, гулит мой герой. Ирина, форточку чуть-чуть прикрой. Вот так... Вполне знакомая картина: все раскидал ногами мой малыш.

Мария. Ленок, роднуля, дай взгля-Ирина. Ого, солидный у тебя муж-

Клавдия. Смотрите, девушки, показывает шиш... Ты это мне, профоргу? Что молчишь?

Ирина. Так ей... Еще разочек... Молодчина! Пускай не задается, что

Мария. А пальчики-то, пальчики как спички!

Клавдия. В телячий, девочки, впадаете восторг. Ирина, подбери... Он

съест твои косички! Мария. Вот и растет, подружень-

ки, нам смена. на! (Неожиданно Елена, плача, отхо-

дит к столу). Елена. Разве я счастливая, девча- Сядь! та? Жизнь подобна вешнему потоку, Елена. Вам тоже не мешало бы все не закон... Тут разница во взглядах то несет, минуя перекаты, то в тес- сдать, а после отдыхать и развле- на структуру, а не ошибки. Важно нинах хмурых бьет жестоко. Что это? каться. Сама не понимаю... Виктора не радует ребенок. Дескать, жизнь приятней ленок. Бражничает, путается где-то

в ресторанном дыме, в пьяном гаме... дить нельзя.

так резко... Младенца твоего не сгла-

Пифочна. Какой бутуз хороший. Елена. Неужели? Тебе уже двоих

Пифочка. И трех успею. Елена. Лаже?

не так еще стара.

студенческий тебе не нов. Болель-Винтор. А больше всякой швали

сте... Я не прочь. Лишь об одном про-Мария. Лена! Лена! Неправда это! шу тебя смиренно: меня и Саню зря Ирина. Как же так? Ничего не ты не порочь!

пойму... Нет, не может быть без от-Казаринов. Переживем .. вета, чувство, равное твоему! (За Елена. Вот он идет... Чур, девуш-

Клавдия. Что ж ты молчишь? На жет, сходим на часок-другой? Виктор. На чем? На быте! Эх, до-

Винтор. Я схожу, пожалуй. Там Клавдия. Ах, Витя, Витя! Подумай, Кленов будет... Он хороший малый! (Виктор уходит. Из-за занавески почто ты говоришь... Тебе не стыдно? является Елена. Поняв, что Виктор вновь не выдержал искушенья, бежит Мария. Простите, но ссориться

Ирина. И без меня. (Обе уходят). дия! (Вбегает Клавдия). Клавдия. Вот так была глупа я! Винтор. Они исчезли, утопая в ияньи голубого дня.

Клавдия. Каков шутник! А стоит дется обсудить на комитете! Вольготли шутить? Нет, ты неисправим но чересчур ему живется. Он — ма-Винтор. Я от пеленок обалдел. От ный хлеб легко ему дается. Так и гвалта. Я жить хочу. Ты понимаещь? растет беспечный лоботряс, полусту-Клавдия. Ты хочешь жить. А как? нетка — остов без души. Ему мою Как стрекозел, которому ни до чего пройти бы школу, фронт, экспеди-Нлавдия. Но ты и дома даром не нет дела. Забот не зная, лишь бы ции, зимовки, шалаши... Ты глупая..

> Клавдия. Что, задело? А что на это Виктор. Мне от нотаций ваших Клавдия. Так. Невтерпеж? И от на... И снова в сентябре над этой же нотаций? Ложь!.. Такого вразумлять волнистою рекою стоял плечистый, балбеса где нам? Тут надо бить по нельзя, поверь. Ты губишь нас... Но- разлучаться... Над обгорелым пнем догреть атмосферу военной истерии вольно оргий пьяных. Была семья, воркуют птицы... Жизнь вновь во- в Западной Германии. и нет ее теперь. Все пропито с дружресторанах. С вертушкой Но слабым полом нас не зря прозва- участники совещания этой... Пифочкой... Она тебе, навер- ли. Не так он жил... Она была сла-

не возражаешь? Винтор. Пугаешь? Не боюсь. Я Казаринов).

не такой безвольный! Засыпался секарнавал... Ты Виктора не жди на- будет передан затем на утвержде годня, ну так что ж! Ведь у Ольшевского в чести пока я... В кого ты прасно... Он перепил и там заночевал... Смотри, чтоб не присох надолго! Ясно? Твой Виктор там. Иди те-

Клавдия. Молчи, наглец! (Выталкивает Казаринова). Нельзя же дуться целую неделю! Казаринов. Там Виктор дал мне в (Елена хочет взять сына. Виктор за-

грубо, за что такое? Винтор (показывая). Вот, видишь, (Продолжает выталкивать).

здесь неверно синклинали... Здесь таться тут! красным сущий он обвел пустяк. Вдесь нотабене... Верно, надо так. Клавдия. Что? На тебе еще! (Дает

Елена. А что изменится? Скорее Клавдия. Надрызгались! Придется Виктор. Едва ли... Да, так! Какой

я все-таки дурак! Елена. Ты видишь, как все хороняют сами! шо без спора. Винтор. Да, Лена! Ты всегда моя

опора! Сегодня же закончу все как Елена. Черти, родной, я соберу поесть. (Стук в дверь). Винтор. Эх, вот не вовремя! Вой-

дите! (Появляются Пифочка и Казаринов). Пифочна. Привет затворникам!

Винтор. Какая честь! Быть может, оизволите присесть? Казаринов (садясь). Быть может,

Пифочна. Вот что, Витя! Ребята за гобой послали нас. Приехать просят, выпить за победу над футболистами щать-то что? Мою дипломную напо-

Винтор. Сейчас, простите, очень нуть то, что в ней о кряже, то есть занят. Не поеду!.. Давно пора ребячество бросать. Попраздновал, пора Ирина. Какая ты счастливая, Еле- за дело браться... Вот так-то! Чур не обижаться, братцы. (Казаринов вста- посмотри сама, одни вопросы! Скает). Да не маячь ты перед светом. жи. как эти миновать торосы?

Елена. В одежде верхней подхо-

Пифочка. Я понимаю... Но зачем

Елена. Стой там. Я отодвину за-

иметь пора.

Пифочна. В самом деле. Я, кажет-

Назаринов (Виктору). Пошли. Мы неспроста тебя позвали. Наш круг

из стильных барышень и местных шаркунов... Вы б шли, друзья, и не

Пифочна (Виктору). Уж не ревну-ет ли тебя Елена? Тогда идите вме-

Пифочна. Конечно, как-нибудь.. Ребята ждут вас, Виктор, не забудь... И Кленов будет с Машенькой и Кла-Елена. Подруженьки, рассаживай- ки, молчок. Ему ни слова. (Входит вой. Мы ждем. (Уходит с Казари-Виктор). Это ты, Витек! Работу сдал?

новым) Елена. До скорого! Виктор. Вот бес лукавый! А, мо-Елена. Я к этой. протоплазме...

Ни ногой! А ты, как хочешь. (Скры-Елена. Тебя, но не меня! (Отходит вается за занавеской).

> к дверям). Елена (кричит). Подружка! Клав-

Клавдия. Елена! Что с тобой?. Ушел! Опять сорвался! Эх, герой! Ему мешают, видите ли, дети... Пристер спорта. Где ему до нас. Насущдент, полуспортсмен и полумарио-И я была такой... Всего лишь год я состояла в женах... Я расскажу тебе

о двух влюбленных, разбивших счастье собственной рукой... Война свела их в краткий миг покоя и развела на утренней заре... Прошла войстройный капитан у блиндажа, заросшего травою. Мелькнул в березняке девичий стан, косынка над кудрявой головою... И вот уж обнялись два земель. Принятые на существа, чтоб больше никогда не решения явно преследуют цель пошла во все свои права... (Пауза). ба, и пораженьем кончилась борьба. «проявить понимание читься так у вас! Ну, я пошла. А тий. вами не стряслась беда. Надеюсь, ты

Елена. Да. (Появляется пьяный

Казаринов. У Пифочки окончен

зубы, тут ты меня выталкиваешь гораживает кроватку). Я без тебя погибну ни за грощ! Ты улыбнулась! Клавдия. От большой любви.

Казаринов. Оставь меня. Хочу ос-

пощечину). Казаринов. Спасите! Бьют! (Убе-

драить их... Пусть на себя теперь пе-Елена. Все кончено... Нет больше

Клавдия. Что, что? Оставить университет всего за месяц до защиты? Смело! Ты понимаешь, что городишь? Бред! Диплом твой — государствен-

ное дело! Пойми меня, Ленок! Елена. Диплом! Диплом! А как мнс жить? Как видеть их вдвоем? Нлавдия. Да, трудно будет... Очень трудно, Лена. И все же раскисать те-

ловину Ольшевский режет. Хочет вы-

сердцевину. Клавдия. А ты согласна? Елена. Нет. Так хочет он.

Клавдия. Пойми, пометки эти для страны, чтоб были выводы твои Пифочна. Все ясно. Насмерть мы подтверждены. Смотри, не поломай поражены: лихой спортсмен — под работу сдуру! Твою защиту ждет весь холостая. Дескать, стала я рабой пе- башмаком жены! (Идет к кроватке). факультет. Ужели ты все это сма-

Елена. Нет! (Занавес).

В духе ленинизма ----

БУХАРЕСТ, 9 марта. (ТАСС). На нем всесторонне и глубоко С неослабным вниманием сле- обсуждаются эти вопросы. Все дили румынские трудящиеся за выступления на Пленуме работой Пленума ЦК КПСС. Га- никнуты духом ленинизма. Ораработе, излагают выступления, ры по дальнейшему улучшению широко комментируют доклад руководства сельским хозяйст-

Быстрое увеличение продук- циональное использование ции земледелия и животновод- ли, на рост изобилия продукции. ства — это забота всей партии, Как в докладе, так и в выступлевсего советского народа, пишет ниях подчеркивается, что Совет-газета «Информация букурешту-ский Союз располагает достаточэту проблему, имеющую исклю- для поднятия сельского хозяй-

еты публикуют отчеты о его торы предлагают конкретные мевом, направленные на более ралуй». Пленум призван решить ными ресурсами и средствами чительное значение для ускореноства на уровень предусмотренния строительства коммунизма. Ных Программой КПСС задач.

Центральная проблема коммунистического строительства

БУДАПЕШТ, 9 марта. ной из центральных проблем (TACC). Работа Пленума ЦК коммунистического строитель-КПСС по-прежнему занимает центральное место на страницах советского народа.

венгерской печати. Первое, что Очень важной характерной привлекает внимание, пишет га- чертой работы Пленума, указывета «Непсабадшаг», это боль- вает газета далее, является то, щая подготовительная работа, что каждый из выступающих предшествовавшая открытию выражает полную уверенность в Пленума, и широкое участие в реальности планов, намеченных нем специалистов сельского хо в докладе, и в том, что социаи местных руководите- лизм в короткое время превзойлей. Можно сказать, подчерки- дет капитализм и в области сельвает газета, что обсуждение од- ского хозяйства.

Развернутое наступление

хословацкой печати, широко освещавшей доклад Н. С. Хрущева Н. С. Хрущева.

ПРАГА, 9 марта. (ТАСС). Че-, и выступления участников Плехословацкая общественность с нума, отмечалось большое знаогромным интересом следившая чение Пленума не только для за работой Пленума ЦК КПСС, коммунистического строительрасценивает его результаты, как ства в СССР, но и для всех выдающийся этап в развитии стран социалистического лагеря. Сельского хозяйства СССР, кладущий начало смелому и развер- порядке передало сегодня веченутому наступлению на одном из ром газетам и радио сообщение решающих участков коммунистического строительства. В четоб окончании работы Пленума и

В атмосфере военного психоза

пось совещание по вопросам «воен-представлен законопроект о ского правительства приняли уча- ное привлечение всех

В опубликованном коммюнике призывают население Западной Германии мероприя-Винтор. Довольно лекции читать, Так эти двое счастье прозевали! ФРГ в области «военной и грам-(Затемнение). Боюсь, что повторишь данской обороны», и оказывать по-Елена. О чем ты можешь лекции ты мой рассказ. Нет, не должно слу- мощь в проведении этих мероприя-

чтобы в нашем войске порядок образ- В том же коммюнике подчеркицовый был всегда, пусть Кленов с вается, что участники совещания ним поговорит по-свойски, пока над договорились добиться принятия «в ускоренном порядке» чрезвычайного законодательства. Уже в конце малась до 20 градусов выше нуля. этого месяца министр внутренних дел Хехерль представит правитель ству окончательный проект чрезвынайного законодательства, который ние парламента. Оно включает

Бандитский налет

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Панижская печать сообщает о попыт ке убийц из «секретной вооруженной организации» поджечь гражданскую тюрьму в алжирском городе Бон и расправиться с томящи мися в ней алжирскими патриота ми. Газеты указывают, что «ульт-ра» из ОАС забросали тюрьму и ее внутренний двор гранатами ажигательной смесью.

После совершенного налогичного нападения оасовцев на тюрьму в Оране, в результате чего среди заключенных имелись убитые и раненые, тридцать два известных французских адвоката, явсил моих... Я с Колей завтра же ляющихся членами парижской адвокатуры, опубликовали заявление, в котором говорится, что глава государства, французское правительство, администрация и полиция несут полную ответственность жизнь и безопасность алжирских политических заключенных.

извещение

12 марта 1962 года, в 2 часа бе нельзя. Ты не одна... Вокруг тедня, в помещении областного лектобя друзья. И защищать ты будешь рия состоится инструктивное совешание с председателями, секрета- одоление трассы еще на 0,1 сек. Ка- тий раз разыгрываются призы боль- смены Москвы, Петрозаводска и рями участковых избирательных жется, он — бесспорный победитель. шого томского трамилина — за луч- других городов страны. комиссий и уполномоченными гор-Совет СССР.

Горисполком.

ла Бонн. Под председательством жизни страны. На следующей неде канцлера Аденауэра здесь состоя ле на утверждение кабинета будет ной и гражданской обороны», в довой повинности граждан ФРГ. котором наряду с министрами бонн- Он предусматривает принудительсовещании «гражданской обороны».

БОИН, 9 марта. (TACC). Новая себя целый ряд чрезвычайных за-волна военного психоза захлестну- конов, охватывающих все стороны

Протест шотландских горняков

лондон, 9 марта. (ТАСС). Бо- сотни шахтеров остаются без рабо-

лее тысячи шотландских горняков ты. бассейне страны, в результате чего крытия шахт в Шотландии.

Демонстранты прошли к зданию устроили вчера на улицах Лондона парламента, где они встретились с демонстрацию протеста против по- министром энергетики и членами литики правительства, свертываю- парламента. Горняки заявили свой щего производство в этом угольном решительный протест против за-

Расправы над коммунистами в США

водителей Компартии США и ответики и практической деятельности стве.

марта. | газеты и ее связей с Коммунистиче-(ТАСС). Редактор прогрессивной ской партией США. Джексон при газеты «Уоркер» Джеймс Джексон этом ссылался на права и привилеприговорен вчера к шести месяцам гии, предоставленные ему как гражгюремного заключения за отказ со- данину США в соответствии с общить суду и большому жюри фа- первой и пятой поправками к конмилии сотрудников газеты, руко- ституции, а также на основе сущетить на вопросы, касающиеся поли- ствующих законов о судопроизвод-

Американские летчики участвуют в боевых действиях в Южном Вьетнаме

ЛОНДОН, 10 марта. (TACC), дируют и обстреливают коммуни-орреспондент агентства Рейтер стических партизан. Корреспондент агентства Питер Смарк передает из Сайгона:

Высокопоставленные представигели США только что раскрыли один из самых больших секретов

Американцы обучают южновьетнамских вторых пилотов технике

бомбардировки и обстрела при поддержке наземных войск с учебных истребителей «УА-28» и легких ожесточенной войны против коммунистических партизан в Южном бомбардировщиков «В-26». Боль-Вьетнаме - они признались в том, шинство наступательных операций что на протяжении последних трех с помощью этих двух типов самомесяцев летчики военно-воздушных летов фактически ведут американсил Соединенных Штатов бомбар- цы.

Министр спасается бегством...

ление министра обороны Уоткинсона перед студентами лондонского кинсона.

университета. Когда министр пустил в ход из-

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). С куски картона, бумажные комки и позором провалилось вчера выступ- рулоны туалетной бумаги. Негодующие крики, свист, топание ногами не раз прерывали выступление Уот-По окончании выступления Уот-

кинсона около 200 студентов битые аргументы в пользу сохра- устроили демонстрацию у входа в нения Англией ядерного оружия, здание. Чтобы избежать встречи со ссылаясь при этом на стратегиче- студентами, министр скрылся ческие соображения и верность обязарез другой выход и уехал на такси, тельствам НАТО и других агресбросив у главного подъезда свой ивных блоков, на сцену полетели автомобиль

1 минуту 23,5 секунды. Второе место

досталось также москвичу Анатолию

тураеву — 1 минута 24,6 секунлы.

На третьем месте - Геннадий Чер-

А когда судьи подсчитали итоги

горнолыжного троеборья (слалом-гигант, слалом и скоростной спуск),

то еще одна золотая медаль была

тищев (РСФСР «Локомотив») -

1 минута 24,7 секунды.

Еще один атомный взрыв в Неваде

ВАШИНГТОН, 9 марта. (ТАСС). ние. Это 21-й атомный взрыв, офижителей По сообщениям американских циально объявленный комиссией стие премьер-министры и министры ФРГ, не призванных на военную агентств, вчера на атомном полиго- по атомной энергии с тех пор, дак внутренних дел западногерманских службу, к обучению в системе не в Неваде было произведено еще началась нынешняя серия испытаодно подземное атомное испыта- ний атомного оружия в США.

СПОРТ

БАКУРИАНИ, 9 марта. (ТАСС). Двойной победой московского спортсмена Виктора Тальянова закончились в Бакуриани соревнования первой вимней спартакиады народов СССР. Тальянов оказался первым в последнем виде горнолыжного троеборья — скоростном спуске.

Сегодня по-летнему припекало солнце и температура порой подни-Синте на новой трассе растаял. И су-Снег на новой трассе растаял. И су-Виктор Тальянов прошел трассу за Виктору Тальянову. СВЕРДЛОВСК, 9 марта, спецкор.

Слалом... Он требует от спортсмена особого мастерства. Чтобы быст- сти по слалому среди мужчин. На пешное выступление всего коллекрее всех пройти сложную трассу втором месте с множеством ворот и перепадами третьем — Н. Смирнов, представи- но укрепиться на первом общевысот, надо быть не только отлич- тель «Урожая». ным лыжником, но и всесторонне отдельных участках — головокру- щества «Локомотив». Прошлогодний

движению поезда. Томичам хорошо известны имена

дивших в течение двух дней в рай- рой — колпашевцы. оне поселка Степановки, участвовали опытные и новички, физкультурники разных возрастов.

...Под номером «З» стартовал Георгий Хохрин-представитель «Трудовых резервов». Преодолев трассу за 22,8 сек., он задал своим соперникам трудную задачу. Это стало ясным после выступления большинудалось показать такой же резуль-

цание с председателями, секрета- одоление трассы еще на 0,1 сек. Ка-Но П. Няшин не собирается усту- шую технику исполнения прыжка и! Начало в 12 часов. исполкома по выборам в Верховный пать первенства. Когда он появляется на финише, судья фиксирует:

дейская коллегия была вынуждена провести соревнования на укороченной дистанции длиной в 1600 метров (перепад высот 400 метров), где

было установлено двадцать восемь

ТАСС: три победы Инги Ворониной. Покорители склонов гор Итак. П. Няшин — чемпион обла-

жительная скорость спуска, равная победитель А. Поплавский

лишь четвертым. Среди слаломисток борьба разгослаломистов А. Лисовского, Г. Хох- релась в основном между одноклубрина, Б. Байгулова и других, не раз ницами «Буревестника». Победа досуспешно защищавших на зональ- талась Н. Лебедевой. У юных сланых соревнованиях честь нашей об- домисток в двух попытках лучшее Число смелых покорителей время показала представительница склонов гор пополнилось также мо- общества «Динамо» В. Молчанова. В общекомандном зачете первен-

по две — Евгения Гришина и Алевтины Колчиной, по одной - Геннадия Ваганова, Ивана Утробина, Виктора Тальянова и других, устива москвичей позволили им проч-

командном месте. После восьми дней Среди юношей впервые чемпио- состязаний в Свердловске и Бакуподготовленным физически. Ведь на ном области стал Ю. Радчанин из об-риани москвичи имеют больше всех На втором месте — сборная РСФСР — 63,5 очка, третьем команда Ленинграда -Далее идут команды: 4. Украины ---Казахстана — 43; 6. Эстонии —

Белоруссии — 38; 8. Латвии —

9. Грузии — 29; 10. Литвы — 20; 11. Армении — 8. В командных соревнованиях обществ и ведомств лидируют по-В финальных соревнованиях областво завоевали в первой группе прежнему динамовцы. У них 1.134,5 стной зимией спартакиады, прохо- спортсмены «Буревестника», во вто- очка. За ними следуют спартаковцы — 1.024 и представители «Буревестника» — 955. к. стешев.

Сегодня разыгрываются призы большого трамплина

ства участников, которые не смогли сегодня в районе поселка Степа- за лучший результат, учрежден- улучшить время Хохрина. Только его одноклубнику Петру Няшину участвуют не поселка Степа- ные областным советом общества ник. Кроме финала областной зим- В соревнованиях участвуют не ней спартакиады — состязаний по только томичи, но и гости: известрешающая попытка. лыжному спорту, выступают прыгу- ные мастера спорта кировчане Двин-Г. Хохрин сокращает время на пре- ны на лыжах с трамилина. Это тре- ских и Абызов, сильнейшие спорт-

В соревнованиях участвуют не

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Вот, Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова томский медицинский институт 11 марта, днем и вечером объявляет, что в среду, 21 марта, в 2 часа дня, в актовом зале «Побег из ночи». Начало спектаклей: дневного -

защита диссертации доцентом Новосибирского института экспериментальной биологии и медицины М. И. Перельманом на тему: «Резекция легких при туберкулезе», представленной на соискание ученой степени

доктора медицинских наук. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

Коллентив отдела материально-технического снабжения комбината «Томлес» выражает глубокое соболезнование семье Радушкиных по поводу преждевременной смерти

РАДУШКИНА Максима Андреевича.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 42-46, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36. степографистки — 52 02.

12 час., вечернего — в 7 час. 30

ТОМСКИЙ МУЗЫКАЛЬНО-ПРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

(в помещении Дома офицеров)

12 марта — «У моря Обского».

Начало спектакля в 8 час. ве-